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令和４年８月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）  

 
日  時：令和４年８月２４日（水）１３：３０ ～１５：   

場  所：古賀市役所 第１庁舎 第１委員会室 

出席委員：長谷川教育長 米倉議長 大賀委員 木村委員 小山委員 松下委員 

欠席委員：０名 

事務局 ：横田教育部長 桐原教育総務課長 島居学校教育課長兼主幹指導主事 樋口生涯学習推

進課長 坂井青少年育成課長 柴田文化課長 石橋学校給食センター所長 江口学校教

育課主任指導主事 教育総務課庶務係（坂井、石井） 

傍聴者 ：０名 

付議事項： 

 １．開会 

 

 ２．教育長あいさつ 

 

 ３．諸 報 告 

（１）教育長報告 

（２）教育委員情報交流 

（３）教育委員会報告  

   ・古賀市議会第３回定例会について 

 

４．議案  

番 号 件       名 議決年月日 議決結果 

第４６号議案 
令和４年度古賀市一般会計（教育予算）の補正に

ついて 
R4.8.24 承 認 

第４７号議案 電気料金支払遅延による損害賠償について（追認） R4.8.24 承 認 

第４８号議案 
令和３年度古賀市教育委員会の点検及び評価報告

書について 
R4.8.24 承 認 

 

５．協議事項 なし 

  

６．その他事項 

（１）各課（所属）等報告 

（２）その他 

 

 ７．閉会 

 

会議内容：以下のとおり 

 

１．開会  
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１３時３０分、議長が開会を宣言。 

 

２．教育長あいさつ 

    夏休み明けまして今週の月曜日から、市内の小・中学校の児童生徒は、登校を始めてお

ります。大きな事件あるいは事故等はなかったものというふうに思っております。 

・新型コロナウイルス、陽性者の児童数 11小中学校で 129人、それから教職員が 10人

です。かなり広がっているなというふうに思っています。家庭内感染かなというふうに

思う。夏休みが終わりしばらくはこの数字がふえていく傾向にあると思います。いわゆ

る ICTを活用した、オンラインへの授業をしながら、子どもの学習の保障をしていって

もらっているようでございます。 

・夏休み中にいろんな工事をしております。トイレ改修をしている学校が幾つかありま

す。特別支援学級増に伴う教室の改造。今日、三つの学校を施設管理係と一緒に現地を

見てきました。小野小学校と西小学校と古賀中学校です。非常にきれいにしていただい

ております。完全な完成は恐らく冬休み頃になるという報告は受けておりますけれども、

よりよい環境で子どもたちが学べるように、古賀市は厳しい財源の中ですけどもやって

いっております。よろしくお願いいたします。 

    

３．諸報告 

（１）教育長報告 

 

（２）教育委員情報交流 

   なし 

 

（３）教育委員会報告  

 

米倉議長：「（３）教育委員会報告」、「第４６号議案 令和３年度古賀市一般会計（教育予算）の 

補正について」、「第４７号議案 電気料金支払遅延による損害賠償について（追認）」

の審議に入る前に、これらについては、市議会で審議される前の機関内部の協議に関す

る案件です。 

会議は原則公開であるが、委員の発議により出席者の３分の２以上で決したときは非公

開とすることができると定められていますから、公開・非公開について委員の議決をお

願いしたいと思います。 

大賀委員：「（３）教育委員会報告」、「第４６号議案 令和３年度古賀市一般会計（教育予算）の 

補正について」、「第４７号議案 電気料金支払遅延による損害賠償について（追認）」

に関しまして、非公開とすることを発議します。 

米倉議長：大賀委員より非公開とすることの発議がありました。 

この発議については、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１４条第 7項及

び第８項の規定により可否の決定を行います。非公開とすることに賛成の委員は挙手を

お願いします。 

委員  ：（挙手） 

米倉議長：挙手全員です。よって、公開しないことに決定します。本日は、傍聴の方はいらっしゃ

らないようですので、このまま議事を進めます。それでは説明をお願いします。 
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   ・古賀市議会第３回定例会について（非公開） 

 

４．議案  

米倉議長 今から審議に入りますが、議案の朗読は省いていただき、提案される議案の要点だけを

説明していただきたいと思います。 

第４６号議案令和４年度古賀市一般会計（教育予算）の補正について、提案をお願いし

ます。 

      (非公開 第４６号議案 原案可決) 

米倉議長 第４７号議案電気料金支払遅延による損害賠償について（追認）について、提案をお願

いします。 

      (非公開 第４７号議案 原案可決) 

米倉議長 第４８号議案令和３年度古賀市教育委員会の点検及び評価報告書について、提案をお願

いします。 

教育総務課長 別冊の点検及び評価報告書を御覧ください。そのうちの 51ページ、52ページをお開

き願います。このページにつきましては、前回まで教育委員会で協議していただいた報

告書を、学校教育、社会教育、それぞれの観点から、福岡教育大学の清水教授と九州共

立大学の古市名誉教授のお二方に評価をしていただいております。 

点検と評価の全体の内容につきましては、6 月及び 7 月の定例教育委員会にて、協議事

項として提案し、委員の皆様から御意見をちょうだいした後に、ただいまのお二方によ

ります外部評価を依頼して、今回、このような形で、まとめさせていただいております。

本日、委員の皆様から議決をいただきましたら、古賀市教育委員会の点検及び評価報告

書をこちらの案を取った形で、市議会第 3回定例会の会期中の文教厚生委員会にて市議

会へ私どものほうから報告させていただく予定となっております。つきましては、こち

らにつきまして御審議のほどよろしくお願いいたします。 

米倉議長 はい。2度ほど点検及び評価、項目確認したと思います。それに併せて、外部からの評価

が加わっております。御意見等あればお願いいたします。よろしいですかね。外部評価

も実施されて、評価さしているということで出ていますので、特に問題ないかなと思い

ますがよろしいでしょうか。それでは、承認よろしくお願いいたします。48 号議案承認

されました。 

      ( 第４８号議案 原案可決) 

教育総務課長 48 号議案につきまして皆様から御承認いただきましたので、案をとり、市議会へ報

告させていただきたいと思います。ありがとうございました。 

 

５．協議事項 なし 

 

６．その他事項 

（１） 各課（所属）報告 
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ア、 教育部長 なし 

        

イ、 教育総務課  

学校の改修に係る工程等の報告をさせていただきます。教育長のからも冒頭お話があり

ましたが、現在、古賀北中の大規模改修工事、トイレの洋式化へ向けた改修工事等を行

っております。まず、トイレの洋式化工事につきましては、現在千鳥小学校と古賀中学

校、こちらのトイレの洋式化工事を行っているところでございます。落札業者につきま

しては市内の荻原工務店さんが両校とも担当していただいております。工事の完了は、

千鳥小学校が 12月末ぐらいを予定しておりまして、古賀中が令和 5年 1月ぐらいを現在

のところ予定しているところでございます。これはトイレの和式トイレなどを洋式化い

たしまして、照明の LED 化、手洗い水洗の自動水栓化などを、現在、やっているところ

でございます。また、古賀北中学校の大規模改修工事につきましては、現在 2 期工事中

でございまして、現在香椎建設が工事を行っているところでございます。夏休み中に集

中的に工事を行いまして、玄関ポーチの部分でありますとか、特別教室など、一部完了

しております。ただ、管理棟などのトイレの洋式化工事は引き続き、年末に向けて、工

事を行っていく予定としております。報告につきましては、以上です。 

 

ウ、学校教育課 

 ①7月までの生徒指導状況について報告いたします。いじめ認知件数は、小中で 20件、不

登校兆候が小中で 96 人、不登校が小中で 87 名人となっております。あすなろ教室への

体験入居者が 11名となっております。 

②新型コロナウイルス感染症対策、対応についてです。5 月までは比較的落ちついてきた

様子が伺えましたが、6月末から急激な感染拡大が起きており、児童生徒の陽性者数は、

7月で 287人、8月 1日から 8月 16日までで、165人、令和 4年 4月 1日から 8月 16日

までの合計は 696人となっております。この数は、昨年 1年間の陽性者収納も約 2.7倍

となっており、急激な感染の拡大の状況をあらわしております。今後も学びをとめない

ように、学校医と連携して、感染対策を継続して進めていくとともに、感染対策に配慮

した事業や学校行事の工夫とともに、コロナ関係で欠席している児童生徒のために、オ

ンライン授業での学習、学習機会の提供も引き続き継続してまいります。 

③小、中学校 1年生対象の職場体験学習ドリームステージについてです。ドリームステー

ジにつきまして、今年度は実施の方向で準備を進めてまいりました。しかし、新型コロ

ナウイルス感染症の急激な感染拡大により、複数の事業所から受入れの取りやめや受入

れ人数を減らしてもらいたいとの申出があり、7月末で約 30人分の受入れ先が不足する

状況となっておりました。8月になりましても、以前と感染拡大の状況が続いたため、8

月 9日火曜日に、令和 4年度のドリームステージ中止を決定しております。なお今後の

ドリームステージにつきましては、本事業が開始以来 15 年を経過しておりますので、

一つの節目と考え、見直しを検討しております。詳細につきましては、また決まり次第、

御報告させていただきます。 
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④英会話教室についてです。本年度は 7 月 27 日水曜日から 8 月 5 日金曜日に開催してお

ります。参加者は、1、2 年生 60 人、三、四年生、35 人、五、六年生 22 人の合計 117

人でした。外国語指導助手 ALT の 3 人が指導に当たっております。また今回参加した、

五、六年生にアンケートを実施したところ、全員がとても楽しかった楽しかったと回答

しております。 

⑤水泳授業についてでございます。水泳授業は、小学校 1年生から中学校 2年生まで、体

育の必修内容となっており、各学校のプールを使用して、6 月から 9 月頃まで実施して

おります。現在、この水泳授業を市内の民間運営施設にて実施できるか。校長会ととも

に検討を進めております。検討の進捗状況につきましては、随時報告させていただきま

す。 

⑥働き方改革及び部活動改革でございます。教職員の超過勤務を月 45 時間、年間 360 時

間以内とするために、現在校長会と市教育委員会で、対応、検討を進めております。教

職員の業務の時間を確保するために、放課後の時間を生み出そうと、各学校がそれぞれ

工夫しております。特に中学校においては、大幅な部活動改革をしなければ、労働基準

法を守ることが難しいと考えており、放課後の時間を生み出して勤務時間内にできるだ

け部活動時間を確保し、部活動による超過勤務時間を激減できるような、週時制を考え

ております。なお 1 週間の中で、5 時間の授業日を増加するためには、年間の授業時数

をふやす必要がございますので、夏季休業期間を 5日程度短くするよう検討しておりま

す。 

令和 5年度から留守番電話の時間設定も、小学校は午後 5時から午前８時、中学校は午

後 6時から午前 8時までとし、教職員の負担軽減を進めようとしております。 

このように働き方改革と部活動改革をセットとして、これからも校長会と市教育委員会

で検討を進めてまいります。 

指導主事 ⑦9 月 16 日金曜日に行われる青柳小学校研究発表会について詳細をお知らせいたします。 

既に学校より、御自宅に郵送されていると思いますが、本日御手元に、令和四年度公

益財団法人日本学校歯科医会委嘱生きる力を育む歯口の健康づくり推進事業研究発

表会が、青柳小学校にて行われます。資料を置かせていただいております。なお当日、

受付時刻は 13時 45分となっております。また、内容の中で場所の変更がございます。

4 年 1組の公開事業の場所が、このプリントのとおり、家庭科室に変更になっており

ます。また公開事業後には基調講演として、福岡歯科医院の歯科医師であります福岡

先生より講演がございます。青柳小学校研究発表会の御案内でございました。 

 

エ、生涯学習推進課  

  ・リーパスプラザで開催した福岡堅樹ラグビーの軌跡展。7月20日から8月21日まで開催。

福岡堅樹さんが、8月20日土曜日に現場にお越しいただきました。これは事前告知等は

出来ないことになっておりましたので、お越しいただいたことに感謝するとともに、

福岡さんからもこういった形で盛り上げていただいてありがとうございますという声

をいただいております。 
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オ、文化課 なし 

 

カ、青少年育成課 なし 

 

キ、給食センター  

 ・令和３年度親子給食センター見学を８月３日に 10組で人数制限を行い実施する予定です。 

  

（２）その他 

 

教育総務課長 (行事予定表の説明)  

庶務係長 （１０月定例教育委員会の日程調整） 

米倉議長 １０月定例教育委員会は１０月２０日１３時３０分から古賀東小学校で開催とします。 

 

７．閉会 

議長が閉会を宣言し、１５時１０分閉会した。 


